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VIAGGI DI ISTRUZIONE

1. CONSIGLI DI CLASSE, a cura del docente promotore:
· Compilare il modello 04.03 Sezione A (presente nel verbale dei Consigli di classe per il viaggio di istruzione/uscite ambientali)

· Consegnare il Modulo al referente di segreteria entro il giorno successivo al Consiglio di classe e comunque entro il 22 novembre 2022. Si raccomandano le indicazioni del PAI in presenza di alunni disabili.
2. ENTRO IL  22 NOVEMBRE 2022 a cura del docente promotore:
Dopo aver verificato preliminarmente con le classi la partecipazione dei almeno il 75% degli alunni il docente promotore avrà cura di raccogliere modulo di consenso alla partecipazione consegnarli al referente di segreteria. 
Dal 25/11/2022 l’ufficio di segreteria trasmette ai docenti proponenti l’elenco degli studenti che hanno effettuato il versamento di acconto per la verifica circa la prosecuzione delle operazioni.
MOD. 04.03 Sez. B e C: illustrare la proposta di viaggio in modo completo e più dettagliato possibile (meta, accompagnatori, periodo, mezzi di trasporto, servizi aggiuntivi e programma). Si sottolinea l’importanza di una chiara e completa specificazione dei servizi richiesti in modo da rendere oggettivamente comparabili i preventivi ottenuti dalle diverse Agenzie. La Commissione Viaggi scarterà tutte le proposte incomplete in qualche elemento al fine di evitare integrazioni successive e quindi possibili problemi di legittimità e perequazione di trattamento.  
Si ricorda che il viaggio può essere approvato solo con la partecipazione del 75% degli alunni della classe per il corso diurno e la metà più uno della classe per il corso serale. 
3. L’Addetto di segreteria invia la richiesta dei preventivi alle Agenzie di viaggio (minimo tre) di comprovata affidabilità. 

4. la Commissione Viaggi esamina i preventivi e, dopo avere individuato l’Agenzia più competitiva cui aggiudicare l’incarico, sottopone la proposta al Dirigente Scolastico per la relativa autorizzazione. 

5. Entro 17 febbraio 2023 l’ufficio di segreteria trasmette ai docenti proponenti l’elenco degli studenti che hanno effettuato il versamento del saldo per la verifica circa la prosecuzione delle operazioni.
6. Al rientro dal viaggio di istruzione/uscite ambientali i docenti accompagnatori avranno cura di compilare il MOD 04.04 Relazione finale del viaggio, che poi consegneranno al referente di segreteria.
VISITE GUIDATE
  (Effettuate oltre l’orario curricolare antimeridiano o pomeridiano)   
A CURA DEL DOCENTE PROMOTORE

a) Compilare il MOD. 04.02 Visita guidata e consegnarlo al referente di segreteria entro il giorno successivo alla delibera del Consiglio di classe in cui si è proposto la visita guidata e almeno dieci giorni prima della effettuazione della stessa.  b) Distribuire e raccogliere i tagliandi di consenso da parte dei genitori alla partecipazione alla visita c) La segreteria si farà carico unicamente della prenotazione dei mezzi di trasporto; tutte le prenotazioni ulteriori dovranno essere effettuate dal docente promotore che provvederà anche, il giorno precedente all’uscita, a saldare l’importo del trasporto mediante la procedura PAGO ON LINE d) Al rientro dalla visita i docenti accompagnatori compileranno il MOD. 04.04 Relazione finale del viaggio e lo consegneranno al referente di segreteria. 
 Ogni classe ha a disposizione un massimo di 4 giorni all’anno per visite guidate di un giorno ciascuna.
 Per le visite guidate è necessaria la partecipazione di almeno tre quarti degli alunni componenti le   singole classi.
USCITE DIDATTICHE

(Effettuate in orario curricolare antimeridiano o pomeridiano)

A CURA DEL DOCENTE PROMOTORE 

a) Compilare il MOD. 04.01 Uscita didattica e consegnarlo al referente di segreteria almeno cinque giorni prima della effettuazione dell’uscita stessa.  b) Informare le famiglie tramite registro elettronico. c) La segreteria si farà carico unicamente della prenotazione degli eventuali mezzi di trasporto; tutte le prenotazioni ulteriori dovranno essere effettuate dal docente promotore. 

Per ogni attività di didattica trasferita si raccomandano le indicazioni del PAI in presenza di alunni disabili. 

Si ricorda che la Scuola è assicurata in caso di:  

· Infortunio; 

· malattia; 

· danno provocato/subito. 
 Le uscite didattiche non possono superare il numero di 3/5 al quadrimestre, rapportate al numero di giorni del viaggio di istruzione per ciascuna classe.
Tutti gli alunni componenti la singola classe sono tenuti a partecipare alle uscite didattiche.
VADEMECUM PER PROPOSTE VIAGGIO DI ISTRUZIONE

Si riassumono le indicazioni di carattere generale per l’organizzazione dei viaggi di istruzione come determinate dal Consiglio di Istituto o dalla Presidenza per gli aspetti organizzativi.

COSTI MASSIMI DEL VIAGGIO – Regolamento Viaggi articolo 2

· Da Delibera n. 148 /2018 approvata dal C.I. il 16/11/2018:

“..con l’intento di responsabilizzare i Consigli di Classe sulla scelta della meta e stesura del programma di viaggio, è abolito il tetto di spesa per i viaggi di più giorni…..”
Non si possono intraprendere viaggi nelle ore notturne (deroghe possono essere contemplate per viaggi a lunga percorrenza effettuati in treno).

Tutti i viaggi devono concludersi entro le ore 24 del sesto giorno. 

· Destinazione dei Viaggi 

Classi prime e seconde: Italia;

Classi terze, quarte e quinte: Italia e Paesi europei.
· Giorni a disposizione

Classi PRIME giorni 2 con 1 pernottamento;
Classi SECONDE giorni 3 con 2 pernottamenti;
Classi TERZE/QUARTE/QUINTE giorni 6 con 5 pernottamenti.
· Numero alunni partecipanti

Almeno tre quarti degli alunni componenti le singole classi. 

· Docenti accompagnatori

Almeno 1 ogni 15 studenti (di norma)

Solo docenti della classe
SCADENZA PRESENTAZIONE DOCUMENTAZIONE
I MODELLI   A – B - C   devono essere presentati entro e non oltre il 22 Novembre 2022.

· La proposta deve essere definita e definitiva. I seguenti dati devono essere compresi nella proposta e chiaramente esposti: 

· insegnante referente/coordinatore del viaggio al quale la Segreteria farà riferimento per l’intero viaggio;

· le classi che sono aggregate nel viaggio; 

· numero degli alunni partecipanti per ognuna delle classi del viaggio, con la dichiarazione di assenso dei genitori;

· docenti accompagnatori delle singole classi; 

· meta del viaggio (non possono essere indicate mete alternative);

· mezzo di trasporto, (in qualche caso eccezionale la segreteria potrà richiedere 2 preventivi per la stessa meta con differente mezzo di trasporto);

· tipo sistemazione alberghiera e se si desidera la mezza pensione o la pensione completa (nel caso di grandi città anche il quartiere o i quartieri dell’hotel è opportuno siano specificati);

· particolari desideri per la localizzazione dei ristoranti (soprattutto per i pranzi);

· tutti gli altri elementi variabili se rilevanti devono essere definiti;

· musei da visitare con il costo biglietto ingresso per alunno;

· la prenotazione dei Musei in genere è incombenza dei docenti referenti; chi desidera che venga effettuata dall’agenzia, è invitato a segnalarlo all’atto della presentazione del progetto ma è bene che sappia che il costo finale potrebbe essere superiore alla prenotazione autogestita.

La Segreteria non acquisirà preventivi alternativi tra loro per lo stesso viaggio e il Consiglio non è in condizione di dare approvazioni “aperte”.
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